
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Março de 2010, às 09:30, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, PENALVA, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSUÉ NUNES BRITO representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANTÔNIO CÉSAR COSTA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
ANTÔNIO LISBOA COSTA FILHO - Secretaria de Infra-Estrutura
ANTÔNIO LUCIANO TRVASSOS - Colônia de Pescadores
FLAVIOMAR MATOS MOREIRA - CÂMARA MUNICIPAL
FRANCISCO SILVA DE OLIVEIRA - Secretaria de Meio Ambiente
JOSÉ DE RIBAMAR BASTOS SILVA FILHO - COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO-CAEMA
JOSÉ MIGUEL MARTINS - FUNDAÇÃO NACIONAL DE SAÚDE-FUNASA
JURDICÉLIO F TEIXEIRA - SECRETARIA DE INFRA-ESTRUTURA
PEDRA PAULA SARAIVA PINHEIRO - UNIDADE AMPLIADA DE SAÚDE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PENALVA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentados os censitários (ACM  e ACS) que irão trabalhar na pré-coleta e supervisão do Censo. Ressaltado a importância do trabalho deles para o Censo
 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
As dúvidas existentes foram eclarecidas, mas a Comissão continua a aguardar a decisão do  Instituto Maranhense de Estudos Socioeconômicos e
Cartográficos - IMESC, que está mediando o acordo com o município de Monção sobre a localidade "Ouro" , e da localidade "Embarreirado" com Pedro do
Rosário. Reafirmamos que a partir do momento em que o IMESC solucione a questão, de imediato, o IBGE atualizará o traçado da cobertura para a coleta     
   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Expilcado a importância da Base Territorial para os trabalhos censitários

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
O mapa apresentado retrata as alterações do limite com o município de Cajari , segundo acordo já firmado com o IMESC. Não houve contestação  

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Os membros não concordam que o povoado "Ouro" esteja situado no município de Monção, nem  a localiade "Embarreirado" no município de Pedro do
Rosário. A alegação é que embora essas localidades estejam, legalmente, jurisdicionadas àqueles municípios, a administração, a gestão do território é
realizada por Penalva

Solução adotada:
O Sr. Antônio César Costa Silva, Secretário da Secretaria Municipal de Administração Fazenda e Receita, comprometeu-se a iniciar o contato com técnicos
do IMESC para a solução do impasse

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Descrever sucintamente:
Após entendimento dos Poderes Executivos dos três municípios envolvidos e o IMESC, O Sr. Antônio César Costa Silva comunicará aos membros 

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Cartazes nos Correios e em outros prédios públicos,  também divulgado em carros de som, rádio e verbalmente por membros da Comissão



POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto já está instalado na Praça JJ Marques s/n, Centro, no prédio da Prefeitura. O telefone utilizado é o mesmo da Prefeitura: (98)3358-1329. Foi-nos
prometido ainda acesso à internet. Agradecemos todo o apoio dispensado

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Armário, com chave, que nos foi prometido pelo Sr. Antônio César Costa Filho, Secretário de Administração de Fazenda e Receitas 

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Explicado que é a primeira atividade a ser realizada em campo, nas zonas urbanas 

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Solicitado pelos membros a apresentação dos recenseadores assim como se fez com o ACM e ACS, a fim de que haja maior contato e melhor divulgação do
Censo. 
Foi-nos prometido que maior divulgação de todos os trabalhos do Censo será realizada através de rádio, carros de som volantes, Agentes de Saúde,
Delegados Sindicais e Professores, com o intuito de conscientizar a população sobre a importância do Censo

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Municipal de Educação 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais 
Secretaria de Educação 
Secretaria Municipal de Agricultura

Participantes do IBGE: 
Helton Ferdinandes Rocha Ferreira (ACM) 
Priscila de Jesus Costa Pontes (ACS) 
Sara Geny Travassos Ferreira (ACS) 
Naliene Marinho Soeiro (ACS)  
Raimundo Magno Mendes Cutrim (ACS)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


